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午後２時００分開議 

○【山口委員長】 皆様、こんにちは。10月も終わりになりまして、ことしも10カ月がたったのか

と、時間がたつのが早いと思いつつも、ちょうど、今季節的には、今月の前半、台風が二つほど続け

ざまに来ましたけれども、それ以降は、落ちついた天気で、本当に爽やかな秋を満喫できるときであ

るというように思っております。 

 教育長からのご報告も、とても盛りだくさんの内容で、さまざまなことができる、一番いい時期な

のではないかというように思っております。 

 これから、ことしの第10回の教育委員会を開催いたします。 

 本日の会議録署名委員を城所委員にお願いいたします。よろしいでしょうか。 

○【城所委員】 はい。 

○【山口委員長】 ありがとうございます。よろしくお願いします。 

 それでは、審議に入ってまいりたいと思いますが、本日の審議案件のうち、議案第31号「第30期国

立市公民館運営審議会委員の委嘱について」、それから、議案第32号「第20期国立市図書館協議会委

員の委嘱について」、議案第33号「教育委員会事務局職員の処分について」は、いずれも人事案件で

すので、秘密会といたしたいと思います。よろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○【山口委員長】 ありがとうございます。 

―――――――――――――――――― ◇ ―――――――――――――――――― 

 ○議題（１） 教育長報告 

○【山口委員長】 それでは、審議に入りたいと思います。 

 初めに、教育長報告をお受けいたします。 

 是松教育長、お願いします。 

○【是松教育長】 それでは、９月22日月曜日、第９回定例教育委員会開催以後の教育委員会事務局

の主な事業について、ご報告申し上げます。 

 ９月24日水曜日、三中を市教委訪問いたしました。 

 ９月25日木曜日、給食センターの運営審議会を開催いたしました。 

 また、同日は、平成26年の成人式に向け準備会が発足いたしました。 

 ９月27日土曜日に、道徳授業地区公開講座が、一小で開催されました。また、八小では、運動会が

開催されております。 

 10月１日水曜日、小学校５年生の稲作体験授業。６月に田植えをしました、稲刈り作業の体験を行

ったところでございます。 

 10月２日木曜日に、校長会を開催いたしました。 

 同日より７日まで、土日を除きます４日間で、国立市議会、平成25年度の国立市各会計予算の決算

特別委員会が開催されました。平成25年度全会計決算が、認定されたところでございます。 

 10月４日土曜日、三小、五小、六小、七小の４校で、運動会が開催されております。 

 同日は、図書館40周年記念事業の第３回目を開催しております。 

 10月６日月曜日、台風18号が通過したため、全校を休校措置といたしました。 

 10月７日火曜日に、給食センター献立作成委員会を開催いたしました。 

 10月８日水曜日には、八小を市教委訪問いたしました。 
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 同日、国立市議会の第１回臨時会が開催されております。 

 10月９日木曜日、小学校の特別支援学級の合同宿泊事業が行われました。翌日10日まで、上野原の

ゆずりはら青少年自然の里を宿泊地として、宿泊体験を行っております。 

 10月10日金曜日、二中いじめ防止プログラムが開始されております。 

 同日は、副校長会も開催いたしました。 

 また、同日、東京都市町村教育委員会連合会の管外視察で、筑波学園都市ほかを視察しておりま

す。 

 10月11日土曜日には、三中の合唱コンクールが開催されております。 

 10月13日月曜日には、第４回くにたちウォーキングが、国立市体育協会並びにくにたち文化・スポ

ーツ振興財団の共催で開催されております。 

 10月14日火曜日、先週に続き、台風19号が通過いたしましたが、事前予報で、関東地方が直撃コー

スに入っておりましたため、給食は、週前に中止を決定しておりました。結果といたしまして、登校

時の時間帯には、台風19号は通過しておりましたので、通常時間での授業を開始しましたが、給食を

中止しておりました関係で、小学校は午前中の授業、中学校は弁当持参による全日授業措置といたし

ております。 

 同日、公民館運営審議会も開催されております。 

 10月15日水曜日に、一小を市教委訪問いたしております。 

 同日は、東京都市教育長会が開催され、教育長が出席いたしました。 

 また、同日、二中の合唱コンクールが開催されております。 

 10月16日木曜日に、スポーツ推進委員会定例会を開催いたしました。 

 10月17日金曜日には、給食センター物資納入登録業者選定委員会を開催いたしております。 

 裏面に参りまして、10月19日日曜日、東京女子体育大学におきまして、第１回国立市青少年音楽フ

ェスティバルを開催いたしました。小学校公立４校、一小、二小、三小、六小になりますが、４校

と、中学校は、国立音大附属中学校と公立の一中、二中、三中の３校、あわせまして、市内８校の

小・中学校が参加しての音楽フェスティバルとなりました。 

 10月21日火曜日、この日から11月４日までにかけて、随時、各校におきまして、来年度小学校１年

生に就学する子どもたちの就学時健康診断を開始しております。 

 同日、社会教育委員の会を開催いたしました。 

 また、同日は、国立市議会総務文教委員会が、翌22日まで、行政視察として、大分県豊後高田市を

訪問しております。行政視察の大きな目的は、豊後高田市における学力向上の取り組みを視察すると

いうことでございました。 

 10月22日水曜日、小・中学校合同授業研究会の公開授業の第１回を開催しております。会場校とし

て、三小、五小、八小、一中、二中、三中で開催いたしましたが、今回は、７部会開催されておりま

して、残り８部会が、11月５日、４校を会場で開催する予定でございます。 

 10月23日木曜日、図書館協議会を開催いたしました。 

 10月24日金曜日には、三小におきまして、「オリンピアン・パラリンピアン学校派遣事業『夢と未

来と世界を結ぶ一日校長先生』」ということで、北京オリンピック女子ソフトボールの金メダリスト

であります、三科真澄さんが一日校長を務めて、子どもたちとスポーツの触れ合いを行っておりま

す。 
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 また、同日は、緑川東遺跡出土石棒等企画展示、テーマが、「くにたち発掘～最近の発掘調査か

ら」ということで、12月９日まで、郷土文化館での展示がオープンいたしました。 

 10月25日土曜日でございます。道徳授業地区公開講座が、六小、七小の２校で、同時に開催されて

おります。 

 また、同日は、三小におきまして、「こころのチャレンジプロジェクト」が開催されました。講師

に、パラリンピック陸上走り幅跳びの日本代表で、先般、東京オリンピック・パラリンピックの招致

委員会のプレゼンテーターを務められました、佐藤真海さんをお迎えして、子どもたちと話し合いな

がら、子どもたちに、こころのチャレンジということでのエールを送っております。 

 最後になりますが、同日、東京都文化財ウィークが、11月４日までの間でスタートしたところでご

ざいます。 

 教育長報告は、以上です。 

○【山口委員長】 ありがとうございました。教育長報告が終わりました。 

 非常に多くの内容が、盛り込まれておりますけれども、ご意見、ご感想などございますでしょう

か。委員の皆様も、いろいろと出られたと思います。 

 城所委員。 

○【城所委員】 今月は、行事もとても多い月で、私も、学校訪問や運動会、合唱コン、芸術発表

会、オリンピック関連事業、道徳地区公開講座、合同研は、社会科部会、二中のいじめ防止プログラ

ム等、たくさんの場面を見せていただいて、また、一緒に参加もさせていただいたりすることができ

ました。 

 一つ一つのことを申し上げると、大変長くなりますので、一括させていただくと、どれも先生方も

一生懸命されていて、子どもたちもたくさんの体験を、いろいろな側面を持った体験をした時期だっ

たのではないかという印象を持ちました。 

 また、先ほど教育長報告でもありましたが、第１回音楽フェスティバルが開催されて、個人の方の

ご厚意によるご寄附ということで、開催できたと伺っているのですけれども、言葉にすると、本当に

平たくなってしまって、とてももったいないのですけれども、本当にすばらしい会が開けたと思いま

す。小学生は小学生なりの、中学生は中学生なりの立ち位置で、それぞれの学校の特色も兼ねた発表

を見せていただきました。お互いにお互いを見合うという、シェアするということもできて、とても

いい会になったのではないかと思います。会場が一つになって温かくなるような、そんな印象を受け

ました。 

 事務局の方々を初め、皆様、初めてのことだったので、準備等から、本当に大変だったと思いま

す。かかわられた先生方や参加した子どもたち等々、ご苦労もあったと思うのですけれども、大変だ

ったことにクローズアップすると、大変さだけが残ってしまうかもしれないので、それ以上に、まず

はやれたのだということと、やったことで得られたことは、とても大きかったと思うので、そちらの

ほうに意識を向けていただくと、どの方も、本当にすばらしい贈り物を手にしたのではないかなとい

うように思っています。 

 学校訪問のときにも、子どもたちを見せていただくのですけれども、そのときの日常の顔とは少し

違って、当日は、舞台の上で晴れの姿といいますか、このような顔をするのかと思う子どもたちがい

て、同時に、秘めた力や可能性をたくさん持ち合わせているのだというところも見せていただきまし

た。 
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 それから、先ほどの教育長報告の中でもありました管外視察で、つくばのほうに行かせていただき

ました。４カ所ほど見せていただいたいのですけれども、その中で、「予科練平和祈念館」というと

ころを見せていただきました。１日４カ所だったので、時間がとても短くて、一端しか見てこれなか

ったのですけれども、私は、そこがとても印象的でした。特攻で出撃していった人たち、戦後、よく

語られているのですけれども、この施設には、14歳から17歳までの子どもたちが、ここで訓練等を積

んだ場所ということで、特にご説明がありました。今、学校訪問で見せていただく中学生の子どもた

ちや、私の近くにいる高校生たちぐらいの年代の子どもたちなのだという思いで、館内に足を運んだ

のですけれども、土門拳さんが撮られた写真がたくさん、偶然的に残されていて、館内に、大きく展

示されていたのですけれども、その写真から見とれる彼らの顔は、今の子どもたちと変わりなくて、

まだまだあどけない男の子たちの写真がたくさん載っていて、綱引きの写真など、まさに体育大会で

見せてくれるような、本当に、はじけるような笑顔が写真の中にあって、思わず涙を流さずには見ら

れないような館内であったというように思います。時代背景もあって、彼らは、本当に生きることそ

のものを考えなくてはいけないのだということを、ひしひしと、日常感じていたものが書面になっ

て、いろいろと残されていました。 

 日本ももう平和だと言われ、かなり年月がたっているのですけれども、今の時代は、もしかして、

生きることそのものを考えるには、難しかったり、目が向けにくい時代になっているのかもしれない

と、逆に思いました。生きるすべや、ハウツーなど、スピードがとても早かったり、情報がとても早

いことで、もしかして、生きることそのものが少し遠くなったりしている時代なのかというように思

いました。大人である私たちも、日々生きていることってどういうことなのだろうということを、私

自身も真摯に考えて、それを子どもたちと一緒にシェアしていければいいというように思います。 

 この管外視察の次の日に、三中の合唱コンクールがあって、見せていただいたのですけれども、舞

台に並んだ子どもたち一人一人を見ると、前の日に見てきた写真の子どもたちと変わらない子どもた

ちが並んでいて、歌う前に並んでいる姿を見るだけで、泣けてくるといいますか、彼ら一人一人の子

どもたちにも、お父さん、お母さんがいて、きっとどのお父さんもお母さんも、この子どもたち一人

一人の幸せと成長を、心から願っているのだと思うと、思わずそれだけで、もう十分という気がして

いて、一人一人が、本当に大切でいとしい存在であると感じた１日でした。 

 大きく平和を語ると、とても気が遠くなる感覚がするかもしれないのですけれども、日々、一人一

人が、きょうを平和で幸せだったと床につけたら、みんなが幸せになっていくのではないかなと思い

ます。一人一人の意識が、まず、私は、「きょうを平和に過ごそう」、「みんなと過ごそう」という

ころから始まるのではないかというように感じる機会になりました。 

 いろいろと長くなりましたが、感想は、以上といたします。 

 質問が、幾つかあります。 

 来年の成人式の準備会が発足しているということですので、ことしは、何名ぐらいの方が参加して

いただけるのかということと、準備会でどのようなことがなされたのかということをお伝えいただけ

ればと思います。 

 それから、小学校の特別支援の学級合同宿泊事業もあったようですので、その様子を教えていただ

ければと思います。よろしくお願いします。 

○【山口委員長】 成人式の準備会の状況と、10月９日に行われた特別支援学級の合同宿泊事業につ

いての質問です。 
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 津田生涯学習課長。 

○【津田生涯学習課長】 成人式の準備会の状況ですが、現在、12名の方が来年の成人式に向けて集

まっております。さらに、留学生の方をということで、若干人数がふえるかと思いますが、そのよう

な状況でございます。 

 来年の式典の内容について、まず、１回目となります９月25日には、昨年はどのようなことをやっ

たのかというものを、スライド等を使いながら説明しまして、今後、どのような企画がよいのか、そ

れぞれ内容を検討しているという状況でございます。 

 以上です。 

○【山口委員長】 ありがとうございます。 

○【城所委員】 ありがとうございました。 

○【山口委員長】 日程は、１月10日でしたか。 

○【津田生涯学習課長】 ことしは、１月12日が成人式の当日になります。 

○【山口委員長】 １月12日の月曜日が、成人式とのことです。ありがとうございます。 

 荒西指導主事、お願いします。 

○【荒西指導主事】 私からは、小学校特別支援学級合同宿泊について、ご報告いたします。 

 10月９日と10日に、行ってまいりました。９日、１日目は、多摩動物公園に行きまして、動物を見

たり、それから、昆虫館で昆虫と触れ合えるという活動がありましたので、そちらで昆虫と触れ合っ

てきました。実際に虫に触れるということで、ナナフシ、カブトムシの幼虫、それから、ゴキブリな

どです。ゴキブリについては、子どもたちはとても嫌がるのですけれども、担当の方が、「ゴキブリ

から見ると、みんなのほうがとても大きくて、だから、優しくこういうように触ってあげるといいの

だよ」と、一つの命としての視点を与えてくれるような投げ方をしてくれるので、子どもたちが、そ

れなりにきちんと触ったり、かわいがるというようなシーンがありました。 

 宿泊先は、ゆずりはらの青少年自然の里ということで、主に、自分のことは自分でやるという目標

で、ベッドメイクから部屋の掃除まで、全て自分たちでやるということで、自立に向けた活動を行っ

ていました。お風呂場なども個人差があるのですけれども、少し手をかせば、みんなできちんと、自

分のことはできるということで、目標を持ってしっかりできたと思います。 

 教員が１名、身内が危篤になったということで、途中で帰宅したということがあったのですが、指

導員がとてもいい動きをしまして、特に問題もなく、充実した学習になったと思います。 

 以上です。 

○【山口委員長】 ありがとうございます。 

○【城所委員】 ありがとうございました。 

○【山口委員長】 ほかにいかがでしょうか。 

 髙橋委員。 

○【髙橋委員】 私は、小・中あわせて５校を訪問した感想を述べたいと思います。 

 まず、三中では、８教科の授業を参観しました。その中で、研究授業は２学年の数学で、とてもよ

く工夫され、準備された指導案で、見ていて非常に心地よい授業でした。さすが、理数フロンティア

校としての教師の意欲というものを、感じたところです。来年の研究発表会が、楽しみです。 

 八小では、研究部が保護者向けに便りを発行して、研究内容や研究授業の様子を知らせているので

すが、そこでは、教師の並々ならぬ研究意欲を感じたところです。研究授業は、１学年の生活科で問
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題解決型の授業を組み立てていました。その中で、課題も明らかになったという収穫もありました。 

 三浦指導担当課長の講評は、複眼的な見方からの指摘で、さすがというように、私は感心しまし

た。 

 一小では、２学年の算数の研究授業で、こちらも問題解決的な学習に取り組んでいました。研究協

議のために、授業記録を即印刷、配付するという手際のよさと、熱心さが強く印象に残りました。 

 秋に行われた研究授業は、非常に充実しているという印象でした。 

 道徳授業の地区公開講座では、一小と七小で、一小は、後藤忠先生の指導及び助言のもとで、各学

年の授業が充実していたというように思います。七小は、各学年とも指導者の意欲的な授業で、安心

して授業を見ることができました。その後の講演会では、荒西指導主事が、「やる気を支える心の支

援」と題して、話の導入部分を、大変工夫しながら、３カ所の意見交換の結果を取り上げて、きょう

からすぐにでも実践できる、そういった内容で、皆、納得した様子でした。参加者は、ことし一番多

いのではないかと思います。 

 最後に、森田校長先生から、「来年もお願いします」という依頼までされて、この道徳授業地区公

開講座は、とても実りの多い１日でした。 

 以上で、感想を終わります。 

○【山口教育長】 では、私のほうから。この間、たくさんありまして、今、七小の道徳公開講座の

話があり、皆様からも言っていただいたのですが、私は六小へ伺ったのですけれども、六小の体育館

がいっぱいになるほど、半分以上は埋まるという感じで、非常に多くの保護者の方も来られて、七小

と同じ状況でした。そういう意味では、保護者の方、地域の方が見ていたのですけれども、関心が高

くなっているということは、とてもうれしくて、六小は、最後が５年生の音楽のお披露目があったの

ですけれども、そのときは、体育館の後ろに、立ち見の方もいらっしゃいました。それほどでしたの

で、とてもうれしくて思います。 

 その前には、ことし、初めての音楽フェスティバルが行われまして、クレームが出たのも事実なの

ですけれども、席がなくなって立ち見しかできないというぐらい、大勢の方が来られたという、そう

いうところでは、保護者、地域と学校の連携ということが、今、できつつあるのかと実感として持っ

ております。 

 音楽続きで、もう一つですが、10月12日、国立市の認知症の日、第３回目の認知症の日だったので

すけれども、そちらに参加しまして、そのときに、第三小学校の子どもたちが、合唱を披露してくれ

ました。三小には、認知症のサポーターの特別授業のようなものを行ったという前段階があるのです

けれども、三小の子どもたちの歌で、最後は、デイサービスなどを利用されている高齢者の方と一緒

に歌ったりする時間もあって、とてもいい形に出て、子どもたちもそういう会に出て、認知症の高齢

者の方とのかかわりの中で、幅広い思いを持ったのではないかということも、少し感じております。 

 最後に、一つ質問ですが、音楽フェスティバル、先ほども、少しクレームがと言ったのですが、そ

れはいいクレームの話なのですけれど、何か、子どもたちの感想や周りの反響など、わかっている範

囲であれば、お願いしたいと思います。 

 三浦指導担当課長。 

○【三浦指導担当課長】 第１回の音楽フェスティバルを、10月19日に実施させていただきました。

今、お話もいただきましたが、参加した児童・生徒は、８校で342名、全体では、２階席の椅子が、

556席ありましたので、足し算をすると、898名ということです。それ以外に、関係者もおりましたの
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で、1,000名近くが、一堂に会したフェスティバルであったかと思います。 

 参加した子どもたちの声については、舞台からおりてきたところで、「どうだった」というような

話を聞いていて、「緊張した」ということと、「気持ちよかった」という言葉もありました。一人一

人が、充実した時間を過ごせたというように思っています。 

 それから、当日、アンケートをいただいておりまして、120通ぐらいいただいたのですが、97％

が、「とてもよかった」、あるいは、「よかった」という肯定的なご評価をいただきました。ただ

し、一方では、座席のことであったり、あるいは、運営上の場面転換のことであったり、課題もいた

だいておりますので、そのあたりは、実行委員会主催でありますので、実行委員の先生方と共有し

て、来年度につなげていければと考えております。 

 以上です。 

○【山口委員長】 ありがとうございます。 

 実行委員会も、公立の学校だけではなくて、私立の学校の先生も加わっていただいて一緒にやれた

ということは、とても大きいことであると思いました。ぜひ、続けていっていただきたいと思ってい

ます。 

 教育長報告に関して、ほかに何かございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

―――――――――――――――――― ◇ ―――――――――――――――――― 

 ○議題（２） 議案第29号 平成26年度教育費（12月）補正予算案の提出について 

○【山口委員長】 よろしければ、議案に入りたいと思います。 

 続きまして、議案第29号、平成26年度教育費（12月）補正予算案の提出についてを議題といたしま

す。 

 川島教育総務課長。 

○【川島教育総務課長】 それでは、議案第29号、平成26年度教育費（12月）補正予算案の提出につ

いて、ご説明いたします。 

 本議案は、12月に開催されます、市議会第４回定例会に補正予算案を提出するため、提案するもの

です。 

 １ページをお開きください。初めに歳入です。 

 款13国庫支出金、項３委託金、目４教育費委託金、節１教育総務費委託金につきまして、98万

9,000円を減額するものでございます。こちらは、インクルーシブ教育システム構築モデル事業費の

歳出予算の事業計画額減少に伴う、委託金の減額でございます。 

 続きまして、２ページ以降の款10教育費の歳出です。 

 各予算科目の補正理由につきましては、一番右の欄、算出説明でごらんいただいておりますよう

に、決算見込み精査によるもの、または、委託業務等の契約差金による減額がほとんどですので、そ

れ以外のものについて、ご説明をいたします。 

 ２ページをごらんください。中段のやや下、項１教育総務費、目３教育指導費、事務事業、情報教

育等関連事業に係る経費、節13委託料について、教育センターＬＡＮ設定変更委託料として、51万

8,000円を、新たに計上いたします。 

 続きまして、３ページをお開きください。下から３段目、項２小学校費、目５学校整備費、事務事

業、耐震補強・大規模改修事業に係る経費、節13委託料では、外壁の状態が一番悪いことが判明し



 8

た、第一中学校の外壁工事を優先することとなったため、第四小学校の外壁工事を見送ったことに伴

う、外壁補修工事実施設計委託料、399万5,000円の減となります。 

 歳出につきましては、合計で、2,062万5,000円を減額するものです。 

 よろしくご審査のほど、お願いいたします。 

○【山口教育長】 ご説明をいただきました。ご質問、ご意見などございますでしょうか。 

 では、私のほうからですが、お話があった教育センターのＬＡＮのことについて、もう少し細かく

説明をしていただけますか。 

 三浦指導担当課長。 

○【三浦指導担当課長】 教育センターにつきましては、今現在、１階が子ども家庭支援センターと

なっております。子ども家庭支援センターまで、市役所の庁内ＬＡＮがつながっておりまして、教育

センターにつきましても、そこから庁内ＬＡＮを引いている状況でありました。 

 しかし、教育センターは、性質上、学校ＬＡＮに組み込むことのほうがふさわしいということで、

当初から、学校ＬＡＮに組み込みを予定していたのですが、学校のＬＡＮのサーバの容量も、かなり

いっぱいの状況でありまして、なかなか移行することができなかったところでありました。 

 ここで、学校ＬＡＮのセンターサーバが新しくかわりまして、容量的にも、大分余裕ができました

ので、かねてからの懸案だった教育センターにつきまして、学校ＬＡＮのほうへ組みかえるという対

応をするところであります。 

○【山口教育長】 これは、いつごろになるのですか。 

○【三浦指導担当課長】 補正が通り次第、直ちに、できれば、12月以内に行いたいと思っておりま

す。 

○【山口教育長】 できるだけ早く、いいシステムになればと思います。 

 もう一つは、外壁の補修工事についてですけれども、一中を優先ということで、工事はいつごろと

いいますか、予算上の問題でもあるかと思うのですけれども、何かありますか。 

 川島教育総務課長。 

○【川島教育総務課長】 一中につきましては、来年の夏ぐらいを予定しております。 

○【山口教育長】 いろいろやらなければいけないことが多いので、よろしくお願いいたします。 

 ほかに何か、ご質問、ご意見ございますか。よろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○【山口教育長】 それでは、採決に入りたいと思います。今までの話で、皆様、ご異議がないよう

ですので、可決でよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○【山口教育長】 議案第29号、平成26年度教育費（12月）補正予算案の提出については、可決とい

たします。 

―――――――――――――――――― ◇ ―――――――――――――――――― 

 ○議題（３） 議案第30号 国立市立学校通学区域に関する規則の一部を改正する規則案について 

○【山口委員長】 続きまして、議案第30号、国立市立学校通学区域に関する規則の一部を改正する

規則案についてを議題といたします。 

 川島教育総務課長。 

○【川島教育総務課長】 それでは、議案第30号、国立市立学校通学区域に関する規則の一部を改正
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する規則案について、ご説明いたします。 

 こちらにつきましては、市議会、平成26年第２回定例会において、国立市谷保における一部の番地

を町名地番変更し、谷保６丁目を新設することが可決されました。その町名地番変更について、告示

を経て、平成26年10月25日付で施行されておりますので、さかのぼって、同日より本規則を適用させ

るため、改正案を提案するものです。 

 今回の改正は、別表第１、第２の一部を改正する内容となっており、国立第七小学校及び第三中学

校の通学区域が、対象となっております。 

 それでは、議案をおめくりいただき、Ａ４横書きの新旧対照表の４ページをごらんください。「４

／６」と書いてあるページになります。 

 こちらは、別表第１となっておりまして、左側が改正後、右側が改正前ですが、国立第七小学校、

谷保の欄に、「６丁目全域」というものを追加させていただいております。 

 次に、同じく新旧対照表の５ページ、別表第２においても、国立第三中学校、谷保の欄に、「６丁

目全域」を追加させていただいております。 

 今回の町名地番変更は、大字谷保、字下之下、同字天神下、同字下新田の一部の区域、おおよその

地番でいいますと、谷保の111番地から456番地、また、905番地から1218番地、また、1855番地から

4004番地までです。具体的な場所でいいますと、国道20号バイパスより南の国立府中インター東側の

地域を、谷保６丁目とするものとなっております。 

 現行の規則の別表において、この町名地番変更により存在しなくなる地番がありますが、なくなる

地番は、全て谷保６丁目に移行するため、法制担当と相談の上、別表中の谷保のほかの地番のほう

は、改正をさせていただいておりません。また、今回の町名地番変更において、一部、第一小学校の

通学区域が入っておりますが、例えば、道路のように家が建たないような土地になっておりますの

で、そちらにつきましては、谷保６丁目全体を、第七小学校の通学区域として整理をさせていただい

ております。 

 なお、今回の改正は、現在、国立市立の小・中学校に通っている児童・生徒に、住所名変更以外に

影響を与えるものではございません。 

 説明は、以上となります。 

 ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○【山口委員長】 説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますでしょうか。 

 よろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○【山口委員長】 それでは、採決に入りたいと思います。皆様、ご異議がないようですので、可決

でよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○【山口委員長】 議案第30号、国立市立学校通学区域に関する規則の一部を改正する規則案につい

ては、可決といたします。 

―――――――――――――――――― ◇ ―――――――――――――――――― 

 ○議題（４） その他報告事項１） 市教委名義使用について（５件） 

○【山口委員長】 次に、その他報告事項１、市教委名義使用についてに移ります。 

 津田生涯学習課長。 



 10

○【津田生涯学習課長】 では、平成26年度９月分の教育委員会後援等名義使用についてです。 

 お手元の資料のとおり、承認５件でございます。 

 まず、中央大学・中央大学学員会国立支部主催の「中央大学学術講演会」です。学術研究の成果を

広く市民に提供することを目的に、「ビックデータと個人情報保護」をテーマとし、中央大学教授を

講師に学術講演会を、平成26年10月19日15時より、国立せきやビルＥＳＯＬＡホールにて開催しま

す。参加費は無料です。 

 ２番目、チャイルドライン東京ネットワーク主催の「2014チャイルドライン秋の東京キャンペー

ン」です。子どもが生きやすい地域づくりを目的に、都内の子どもに対し、子ども専用のフリーダイ

ヤル「チャイルドライン」を周知するため、カード配布等による広報活動を実施するとともに、都内

の子どもたちの声を集中的に聞くため、都内発信電話の優先受信を、平成26年９月16日から９月29日

までの期間で行います。 

 ３番目、カジキタドリーム主催の「宝塚レビュークラス発表会ミュージカルレビュー『星の夜の

夢』」です。市民参加型レビューショーとして、歌やダンスを身近に感じ楽しんでいただくことを目

的に、宝塚ＯＧと市民によるショートミュージカル＆レビューショーを、平成26年12月28日15時よ

り、くにたち市民芸術小ホールにて開催します。参加費は、3,000円です。 

 ４番目、東京女子体育大学・東京女子体育短期大学主催の「東京女子体育大学・東京女子体育短期

大学『公開講座20周年記念特別公演』」です。大学のさらなる地域貢献とスポーツ振興、2020年東京

オリンピック・パラリンピックを見据え、スポーツの持つ力や価値について考えることを目的に、元

オリンピック選手の萩原智子氏を招き、講演会を平成26年11月３日17時より、東京女子体育大学内

「藤村総合教育センター」にて開催します。参加費は無料です。 

 ５番目、公益財団法人くにたち文化・スポーツ振興財団主催の「鼓童 交流公演和太鼓体験教室」

です。子どもやファミリー層を中心とした市民に対し、上質な和太鼓公演を提供するとともに、小学

生を対象とした和太鼓の体験教室を行います。開催日は、平成26年12月19日、20日の２日間、くにた

ち市民芸術小ホールにて開催します。参加費は、一般2,000円、中学生以下1,000円、体験教室は事前

申込が必要となりますが、無料となっております。 

 以上、５件につきまして、教育委員会で審議をし、妥当と判断いたしましたので、こちらの名義使

用については、承認をいたしました。 

 以上です。 

○【山口委員長】 ありがとうございます。後援等の名義使用に関してのご報告が終わりました。 

 ご質問、ご意見などございますか。 

 よろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○【山口委員長】 議案にはないのですけれども、津田生涯学習課長に、アートビエンナーレの展

示、模型展示が迫っているかと思うのですけれども、そちらに関して、何か情報があればお願いしま

す。 

 津田生涯学習課長。 

○【津田生涯学習課長】 アートビエンナーレ第１回野外彫刻展の模型作品の展示会についてです

が、以前、お話したときには確定しておりませんでしたが、11月３日の10時から17時の間に、中央線

国立駅の南北連絡通路で、15作品の模型を展示します。ちょうど、秋の市民祭等で、多くの皆さんが
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参加いただく機会かと思いますので、「市民賞」への投票を期待しています。 

 そのほかに、11月５日から10日の間で、コミュニティー・スペース旭通りＡホールにて、11月12日

から16日の間で、くにたち郷土文化館研修室、また、11月19日から21日の間で、市役所ロビーという

合計４カ所で展示を開催しますので、足を運んでいただけたらと思っております。 

 よろしくお願いいたします。 

○【山口委員長】 芸術の秋でございますので、ぜひ、皆さんも見ていただければと思います。 

 よろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○【山口委員長】 それでは、秘密会以外の審議案件は、全て終了いたしました。 

 ありがとうございました。 

 ここで、次回の教育委員会の日程を決めておきたいと思います。どのようになりますか。 

 宮崎教育次長。 

○【宮崎教育次長】 予定に変更がございます。 

 次回は、11月25日火曜日に予定していたところですが、12月の国立市議会第４回定例会への条例提

案のスケジュールの都合上、日程を変更し、11月19日水曜日、午後２時から、会場はこちらの教育委

員室で、お願いしたいと思います。 

○【山口委員長】 はい。わかりました。 

 皆様、よろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○【山口委員長】 ホームページなどに、日程の変更も載せといていただくといいかと思います。 

 それでは、次回の教育委員会は、11月19日水曜日、午後２時から、会場はこちら教育委員室といた

します。 

 以上で、秘密会までの会議は、終了いたします。 

 傍聴の皆様、ありがとうございました。お疲れさまでございました。 

午後２時４１分閉会 

 


